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Ο Προκαθημένος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας απήυθηνε έκκληση στους βουλευτές
της Βουλής της Ουκρανίας εξαιτίας της προγραμματισμένης στις 18 Μαΐου 2017 εξετάσεως των
νομοσχεδίων ὑπ’αριθμ. 4128 και 4511. Ακολουθεί το κείμενο:

Αξιοσέβαστοι εκλεκτοί του λαού,

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας πάντα ετάσσετο και εξακολουθεί να τάσσεται υπέρ της
ειρήνης τόσο στην χώρα μας την Ουκρανία, όσο και μεταξύ όλων των ανθρώπων. Στα κηρύγματά
τους οι κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας συνέχεια καλούν στη χριστιανική
αγάπη, στην εφαρμογή των εντολών του Θεού, στην αλληλοκατανόηση και το σεβασμό. Είναι
αναλλοίωτες και διαχρονικές οι αλήθειες αυτές, όπως αποτυπώθηκαν στο Ιερό Ευαγγέλιο. Και όμως
ο εχθρός του ανθρωπίνου γένους, ο οποίος προσπαθεί παντοιοτρόπως να κάνει τα γνήσια τέκνα του
Θεού να αποκλίνουν της οδού δικαιοσύνης, στο διάβα των αιώνων αποπειράται να δυσφημήσει την
Εκκλησία του Χριστού, μηχανευόμενος ολοένα και νέους τρόπους για να την καταπολεμήσει, οι
οποίοι να ανταποκρίνονται στις λεγόμενες ανάγκες της σημερινής πραγματικότητας.

Μετά από τρομερούς καρούς θεομαχίας από την αθεϊστική εξουσία πήραμε τρόπον τινά κάποια
ανάσα, νομίζοντας ότι από’δω και πέρα κανείς πλέον δεν θα επρόκειτο να μας διώξει επειδή
εκκλησιαζόμεθα, ούτε να απειλήσει ή να ασκήσει βία. Και όμως κατά το παρόν συμπάσα η
Ορθοδοξία είναι αναστατωμένη από τις ενέργειες πολιτικών τινών, οι οποίοι τεχνητώς προσπαθούν
να αποξενώσουν από την Ουκρανική κοινωνία την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας, μια
Εκκλησία η οποία είναι Εκκλησία του Ουκρανικού λαού και ενώνει τη διχασμένη Ανατολική με τη
Δυτική και τη Βόρεια με τη Νότια Ουκρανία μας.

Αξιοσέβαστοι βουλευτές,

Έχετε στο πρόγραμμά σας να εξετάσετε τα νομοσχέδια ὑπ’αριθμ. 4511 και 4128, τα οποία έχουν
ήδη σχολιάσει αρνητικά οι εμπειρογνώμονες, θρησκειολόγοι, πολιτικοί και όλοι οι Ουκρανοί, οι
οποίοι δεν έμειναν αδιάφοροι. Αλλά ο βασικός εκτιμητής αυτών είναι εκείνος στον οποίο αφορούν



άμεσα τα ἐν λόγῳ νομοσχέδια και είναι οι Ορθόδοξοι Ουκρανοί, οι οποίοι διαφωνούν με την
υιοθέτηση των προτεινομένων τροποποιήσεων. 300 000 και πλέον πολίτες της Ουκρανίας ζητούσαν
προσωπικά εσάς, τους εκλεκτούς τους, να μην ψηφίσετε τα νομοσχέδια. Σήμερα έξω από τη Βουλή
έχουν συγκεντρωθεί δεκάδες χιλιάδες πιστοί, οι οποίοι προσευχόμενοι ζητούν να εισακουσθεί η
φωνή της Εκκλησίας. Αυτές οι πολυπληθείς εκδηλώσεις προσευχής σήμερα πραγματοποιούνται σε
ολόκληρη την Ουκρανία.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας επανειλημμένως τόνισε τον κίνδυνο, ο οποίος απορρέει από
τα νομοσχέδια αυτά, τα οποία δεν είναι μόνο αντιεκκλησιαστικά, αλλά και αντικρατικά και
αντιλαϊκά, και η υιοθέτησή τους θα συνεπάγεται τη θρησκευτική έχθρα, τη διάκριση και την
παραβίαση της αρχής της ανεξιθρησκίας και της ελευθερίας του θρησκεύειν. Η εφαρμογή των
νομοσχεδίων θα ανοίξει πύλες του θρησκευτικού πολέμου και θα επηρεάσει αρνητικά την εικόνα
της Ουκρανία διεθνώς.

Όλο το χρονικό διάστημα κατά το οποίο υπάρχει ανεξάρτητη Ουκρανία όλοι μαζί από κοινού σιγά-
σιγά, με το δάκρυ και με τον ιδρώτα μας καταβάλαμε προσπάθειες εδραιώσεως της διομολογιακής
ειρήνης, αναστηλώσαμε τους κατεστραμμένους Ιερούς Ναούς και, το πλέον βασικό,
αποκαθιστούσαμε τις πνευματικά ζημιωμένες ανθρώπινες ψυχές. Ενώ σήμερα με το θέλημα των
πολιτικών τινών μπορεί να αναβιώσει και να πάρει τη συνέχεια το έργο των αθεϊστικών αρχών των
θεομάχων.

Αξιοσέβαστοί μας βουλευτές,

Για πολλοστή φορά σας υποβάλλουμε το αίτημά μας να μην επιτρέψετε την υιοθέτηση των
ειρημένων τροποποιήσεων, τα οποία προβλέπονται από τα σχέδια των Νόμων ὑπ΄αριθμ. 4128 και
4511. Δεόμεθα του Οικτίρμονος Θεού νας σας συνετίσει, να χαρίσει ισορροπία, χριστιανική
κατανόηση και αγάπη κατά τη λήψη των κρίσιμων για την Ουκρανία μας αποφάσεων.

† Ὀνούφριος,
ὁ Κιέβου και πάσης Ουκρανίας,

Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48492/
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